
82 Студентська наука | Секція 4

УДК 616.711:615.825
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АПАРАТУ В ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ
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Львівський державний університет фізичної культури 
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Актуальність. Перші згадки про ергономіку з’явились ще 1857 року 
в Польщі завдяки професорові В. Ястшембовському. Згодом було ство-
рено Ергономічне наукове товариство в Англії та Міжнародну асоціацію 
з ергономіки, які займаються важливими питаннями ергономіки праці 
вже протягом століття. Проблеми професійного ризику та ергономіки 
праці дедалі частіше обговорюють та досліджують, адже недотримання 
принципів ергономіки може погіршити стан здоров’я та зменшити продук-
тивність праці. Згідно з результатами опитувань Європейської організації 
поліпшення умов життя та праці 2005 року, порушення опорно- рухового 
апарату є найбільш поширеними серед травм, пов’язаних із професійною 
діяльністю у Європейському Союзі. Згідно з даними Бюро статистики праці 
США, внаслідок травм опорно- рухового апарату, пов’язаних із трудовою 
діяльністю, було втрачено 600 000 робочих годин. Отож можна побачи-
ти, що ця проблема впливає не тільки на здоров’я, а й на економічний 
стан країни.

Мета – проаналізувати основні чинники ризику та порушення опорно- 
рухового апарату, що виникають у фізичних терапевтів відповідно до дос-
віду роботи та напряму діяльності.

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення даних нау-
кової, методичної та спеціальної літератури.

Результати дослідження. Щоденна робота фізичних терапевтів пов’я-
зана з процесом відновлення функціональної незалежності пацієнтів і ви-
магає великих статичних та динамічних зусиль. Часто діяльність фізичних 
терапевтів потребує прийняття нефізіологічних положень тіла, які можуть 
спровокувати перенавантаження опорно- рухового апарату та виникнен-
ня травм. Згідно з результатами однорічного дослідження (M. Campo, 
Sh. Weiser, KL. Koenig та M. Nordin) серед фізичних терапевтів, що входять 
до Американської асоціації фізичних терапевтів, 507 (57,5%) фізичних 
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терапевтів скаржилися на біль, пов’язаний з їхньою професійною діяль-
ністю. Зокрема, 183 респонденти повідомили про 243 випадки порушення 
опорно- рухового апарату. Найчастіше вони виникали в поперековому 
відділі хребта – 51 випадок, у верхній кінцівці та зап’ясті – 42, в шийному 
відділі хребта – 39, у плечовому суглобі – 27, у нижніх кінцівках (стегні, 
стопі та коліні) відповідно 20, 19 i 18 випадків та в лікті – 12. Унаслідок 
таких порушень фізичний терапевт не зможе виконувати свою роботу 
в повному обсязі.

Частота виникнення порушень опорного- рухового апарату також 
залежить від напряму діяльності фізичного терапевта. Згідно з дослі-
дженнями (Nor Azlin M, Nordin, Joseph H, Leonard і Ng, Chuen Thye) 2011 
року, найчастіше порушення ОРА виникають при роботі з пацієнтами 
у педіатричному відділі – 87,5%. Високі показники мають такі спеціаліза-
ції: пульмонологія, неврологія та ортопедія. Дещо інші результати можна 
спостерігати в дослідженні (W. Glover, A. McGregor, C. Sullivan). Основними 
напрямами діяльності, що спричиняють травми опорно- рухового апарату, 
є робота у геріатрії (12%), неврології (14%) та з пацієнтами з порушенням 
опорно- рухового апарату (31%).

Висновки. Робоче місце, що не відповідає ергономічним засадам, 
та неправильні рухові навички є провідними факторами, які негативно 
впливають на стан здоров’я фізичних терапевтів. Отже, важливо знати 
принципи ергономіки та застосовувати їх під час роботи. Це водночас 
сприятиме розвиткові правильних рухових навичок та зменшить мож-
ливість виникнення порушень опорно- рухового апарату.
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